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IQAC of the college in the academic year 2023-24 conducted feedback survey of students, 

parents and alumni of the college. Here are the samples of the feedback collected from 

students, parents and alumni. Students’ Satisfaction Survey was conducted through Google 

form and its report has been separately attached and hosted on the website of the institution. 

But for your perusal we have presented here manually prepared and taken feedback along 

with other stakeholders’ feedback in the PDF format.   

 

The feedback samples are as follows – 

 

Students’ Feedback 3 samples 

Parents’ Feedback 3 samples 

Alumni Feedback 3 samples 

 

 



Late Laxmibat Deshmukh Mahlla Malhavidyalaya, Parli Vaijnath 
Student Satisfaction Survey 2023-24 

Inder Criterion |l of Teaching - Learning and Evaluation 

Guidelines for Students 

Key Indicator - 2.7.1 

NAAC (National A ssessment and accreditation council) is conducting a Student Satisfaction 
Survey regarding Teaching - Learning and Evaluation, which will help to upgrade the quality 
in higher education. A student will have to respond to all the questions given in the following 
format with herhis sincere effort and thought. Her/his identity will not be revealed. 

a) Yes 

B) Age: 20 

A) Please confim this is the first and only time you answer this survey. 
b) No 

C) College Name: (a4e lasmibai oleshukh mahi la ahaidyala 

D) Gender: a) Female b) Male 

d) Doctorate 

E) What degree program are you pursuing now? 
a) Bachelor's Ob) Master's 

Oe) Other 

F) What subject area are you currently pursuing? 
a) Arts b) Commerce 
d) Professional 

Instructions to fill the questionnaire 

e) Other:( 

c) Transgender 

) 

" All questions should be compulsorily attempted. 

c) MPhil 

c) Science 

Each question has five responses, choose the most appropriate one. 
The response to the qualitative question no. 21 is student's opportunity to give 
Suggestions or improvements; she/he can also mention weaknesses of the institute 

here. (Kindly restrict your response to teaching learning process only) 



Following are questions for online student satisfaction survey regarding teaching 
learning process. 

1. How much of the syllabus was covcrcd in the class? 
A- 85 to 100% 
3-70 to 84% 

2- 55 to 69% 

Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process 

1-30 to 54% 
0-Below 30% 

2. How well did the teachers prepare for the classes? 

Criterion 1l -Tenching-Learning and Evaluation 

4-Thoroughly 
3-Satisfactorily 
2- Poorly 
1-Indifferently 
0- Won't teach at all 

3. How well were the teachers able to communicate? 

w4- Always effective 
3-Sometimes effective 

2-Just satisfactorily 
1-Generally ineffective 
0-Very poor communication 

as 

4. The teacher's approach to teaching can best be described 

4- Excellent 

3-Very good 
Good 

1-Fair 

0-Poor 

teachers. 
5. Fairness of the internal evaluation process by the 

w4- Always fair 
3-Usually fair 
2-Sometimes unfair 1 -
Usually unfair 
0-Unfair 

6. Was your performance in assignments discussed with 
you? 
4- Every time 

w3-Usually 

1-Rarely 
2-Occasionally/Sometimes 



0-Never 

7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field 
visit opportunities for students. 
4- Regularly 
3-Often 

w2-Sometimes 

1- Rarely 
0- Never 

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social 
and emotional growth. 
4-Sigrificandty 
o-Very well 
2- Moderately 
1-Marginally-
Not at all 

9. The institution provides multiple opportunities to learn and 
grow. 

4- Strongly agree 
J-Agree 
2-Neutral 

1-Disagree 
- Strongly disagree 

10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and 
programme outcomes. 

w4-Every time 3 
Usually 
2-Occasionally/Sometimes 
1-Rarely 
0-Never 

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to 
you. 

4-Every time 
w-Usually 

2-Occasionally/Sometimes 
1-Rarely 
0-I don't have a mentor 

12. The teachers illustrate the concepts through examples and 
applications. 
4-Every time 
3-Usually 
2-Occasionally/Sometimes 
1-Rarely 
0-Never 



The trmhee identify yor etrengthe nd encorage you with providing right level 

4-Pulh 

Partinllh 

14 Teachers re able to identify your weaknesses and help you to overcome 
the 
4-Every time 

2-Occasionally/Sometimes 
1- Rarely 
0- Never 

I5. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and 
continuous quality improvement of the teaching learning process. 
4- Strongly agree 

3-Agrec 
2-Neutral 

1- Disagree 
0- Strongly disagree 

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, 
participative learning and problem-solving methodologies for enhancing learning 
experiences. 

4-To a great extent 
-Moderate 

2-Somewhat 

1-Very little 
0-Not at all 

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular 
activities. 

4- Strongly agree 
3-Agree 

2-Neutral 

1-Disagree 
0- Strongly disagree 

18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and 
employability skills to make you ready for the world of work. 
4-To a great extent 

Moderate 
2-Some what 
1-Very little 



0-Not at all 

10. What percentage of teachers usc ICT tools such as LCD projcctor, Multimedia, etc. 
while teaching. 
4- Above 90% 

3-70-89% 
2-S0 - 69% 
1-30 -49% 
A- Below 29% 

20. The overall quality of teaching-lcarning process in your institute is 
very good. 4�Strongly agree 
3-Agree 
2- Neutral 
1- Disagree 
0- Strongly disagree 

21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching-learning experience 
in your institution. 

a) Computer facilit need 

b) a1 

to be erpcnd 

faiity shou ld be Pevded. 

c) more Gabjet reldted book s are teqyired in library 

Name of the Student: madhavi Parmeshw aT Gaikwgd 

Faculty: B® / BSe/ BCom Year: 1/ 24 /3rd 

Hadhaui 
Signature of the Student 



Late Lamibai Deshmukh Mahila Mahavidyalaya, Parli Vaijnath 
Stndent Satisfaction Survey 2023-24 

Inder riterion Il of leaching- Learning and Evaluation 

Geideines for Nfudents 

44CNational Axessment and accreditation council) is conducting a Student Satisfaction 
Suvey regarding Teaching Ieaming and Evaluation, which will help to upgrade the quality 
in hgher e�ucation. A student will have to respond to all the questions given in the following 

tormat with her his sincere effort and thought. Her/his identity will not be revealed. 

hev Indicator - 2.7.I 

4 Please confim this is the first and only time you answer this survey. 
a) Yes 

B) Age: 2 

D) Gender: a) Female, 6) Male 

d) Doctorate 

C) College Name: Lae lambai deshmy kh 
b) No 

E) What degree program are you pursuing now? 
a) Bachelor's ab) Master's 

De) Other ( 

F) What subject area are you currently pursuing? 
a) Arts b) Commerce 
d) Professional e) Other: ( 

Instructions to fill the questionnaire 

c) Tranisgender 

All questions should be compulsorily attempted. 

c) MPhil 

c) Science 

" Each question has five responses, choose the most appropriate one. 

mahila 

The response to the qualitative question no. 21 is student's opportunity to give 
suggestions or improvements; she/he can also mention weaknesses of the institute 
here. (Kindly restrict your response to teaching learming process only) 

mahavi 
dy ala 



Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process 
Following are questions for online student satisfaction survey regarding teaching 
learning process. 

1. How much of the syllabus was covercd in the class? 
4<85 to 100% 
3-70 to 84% 
2-$S to 69% 
1-30 to 54% 
0-Below 30% 

2. How well did the teachers prepare for the classes? 
4�Thoroughly 

\3< Satisfactorily 
2-Poorly 

Criterion II�Teaching-Learning and Evaluation 

1- Indifferently 
0-Won't teach at all 

3. How well were the teachers able to communicate? 
Always effective 

3-Sometimes effective 

2-Just satisfactorily 
1-Generally ineffective 
0-Very poor communication 

4. The teacher's approach to teaching can best be described 
as 

4- Excellent 

3-Very good 
2Good 

1-Fair 
0- Poor 

5. Fairness of the internal evaluation process by the 
teachers. 

Always fair 
3-Usually fair 
2-Sometimes unfair 1 � 

Usually unfair 
0-Unfair 

6. Was your performance in assignments discussed with 
you? 
4- Every time 

BÜsually 
2-Occasionally/Sometimes 
1-Rarely 



1e inetitte tatet tive interest in promoting internship, student exchange, field 
t teit pptunities for students 

en 

12netimes 

0 Never 

The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social 
and emotional grovwth. 
4-Sigrificanty 

\Very well 
2-Moderately 
1- Marginally (0 
Not at alI 

The institution provides multiple opportunities to learn and 
grow. 

4-^trongly agree 
KAgree 

2- Neutral 
|- Disagree 
(- Strongly disagree 

10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and 
programme outcomes. 

tAEvery time 3 -
Usually 
2-Occasionally/Sometimes 
1-Rarely 
0-Never 

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to 
you. 

4� Every time 
YUsually 

2-Occasionally/Sometimes 
1- Rarely 
0-I don't have a mentor 

12. The teachers illustrate the concepts through examples and 
applications. 

Ls<Every time 
3-Usually 
2-Occasionally/Sometimes 
1-Rarely 
0-Never 



13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level 
of challenges. 
4- Fully 

L<Reasonably 
2-Partially 
|-Slightly 
(-Unable to 

14. Teachcrs are able to identify your weaknesses and help you to overcome 
them. 

4- Every time 
Usually 

2- Occasionally/Sometimes 
1-Rarely 
0-Never 

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and 
continuous quality improvement of the teaching learning process. 
4� Strongly agree 

Agree 
2- Neutral 
1-Disagree 
0- Strongly disagree 

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, 
participative learning and problem-solving methodologies for enhancing learning 
experiences. 
4-To a great extent 

YModerate 
2-Somewhat 

1-Very little 
0-Not at all 

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular 
activities. 

4- Strongly agree 
Agree 

2-Neutral 

1-Disagree 
0- Strongly disagree 

18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and 
employability skills to make you ready for the world of work. 
4-To a great extent 

LModerate 
2-Some what 

1-Very little 



0-Not at all 

19, What percentage of tcachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. 
while teaching. 
4- Above 90% 
3-70 �89% 
2-50 - 69% 
|-30�49% 

19-Below 29% 

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is 
very good. 4-Strongly agree 
3-Agree 
2- Neutral 
1-Disagree 
0-Strongly disagree 

21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching - learning experience 
in your institution. 

a) Campu4e tab e facility need to be epand 

b) wi Faci(fty shoutd be ovided 

) more subjeotelated boot ae eguied in liba y 

Name of the Student: Bhati Vittha Satle 

Faculty: BA / BSe / BCom Year: 1"/,2m/3rd 

Signature of the Student 



LateLamibal Deshmukh Mahlla Mahavldyalaya, Parli Vaijnath 
tdent Satisfaction Suvey 2023-24 

Tnder (riterion ll of Teaching -Learning and Evaluation 

Guidelines for Students 

44(National A ssessment and accreditation council) is conducting a Student Satisfaction 
Survey regarding Teaching - Lcarning and Evaluation, which will help to upgrade the quality 
in hgher education. A student will have to respond to all the questions given in the following 
format with herhis sincere effor and thought. Her/his identity will not be revealed. 

Key Indicator - 2.7.1 

A) Picase confim this is the first and only time you answer this survey. 
a) Yes 

B) Age: 19 
b) No 

d) Doctorate 

C) College Name: L te Ldebal deshmuteh mahila mohavi 
dyalay D) Gender: a) Female Mb) Male 

E) What degree program are you pursuing now? 
a) Bachelor's 6 Master's 

Oe) Other 

F) What subject area are you currently pursuing? 
a) Arts b) Commerce 
d) Professional e) Other: ( 

Instructions to fill the questionnaire 

c) Transgender 

All questions should be compulsorily attempted. 

c) MPhil 

c) Science 

Each question has five responses, choose the most appropriate one. 

1 

The response to the qualitative question no. 21 is student's opportunity to give 
suggestions or improvements; shehe can also mention weaknesses of the institute 
here. (Kindly restrict your response to teaching learning process only) 



Following are questions for online student satisfaction survcy regarding teaching 
learning process. 

1. How much of the syllabus was covered in the class? 
A85 to 100% 
3-70 to 84% 

Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process 

2-55 to 69% 
1-30 to 54% 
0-Below 30% 

2. How well did the teachers prepare for the classes? 
4-Thoroughly 
3<Satisfactorily 
2-Poorly 
1-Indifferently 
0�Won't teach at all 

Criterion II �Teaching-Learning and Evaluation 

3. How well were the teachers able to communicate? 

\Always effective 
3-Sometimes effective 

2-Just satisfactorily 
1-Generally ineffective 
0-Very poor communication 

as 

4. The teacher's approach to teaching can best be described 

4- Excellent 

3-Very good 
-Good 

1-Fair 

0-Poor 

teachers. 
5. Fairness of the internal evaluation process by the 

4-Always fair 
3-Usually fair 
2-Sometimes unfair 1 -

Usually unfair 
0-Unfair 

6. Was your performance in assignments discussed with 
you? 
4- Every time 
B-Usually 
2-Occasionally/Sometimes 
1- Rarely 



0- Never 

7. The institute takes active intcrest in promoting internship, student exchange, ficld 
visit opportunities for students. 
4- Regularly 
3-Offen 

2-Sometimes 

|-Rarely 
0-Never 

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social 
and cmotional growth. 
4-Significantly 
Vi-Very well 
2- Moderately 
1-Marginally 0 
Not at all 

9. The institution provides multiple opportunities to learn and 
grow. 

4- Strongly agree 
3-Agree 
2-Neutral 

1-Disagree 
0- Strongly disagree 

10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and 
programme outcomes. 
4-Every time 3 
Usually 
2-Occasionally/Sometimes 
1-Rarely 
0-Never 

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to 

you. 
4- Every time 
3Usually 
2-Occasionally/Sometimes 
1-Rarely 
0-I don't have a mentor 

12. The teachers illustrate the concepts through examples and 
applications. 
4-Every time 
3-Usually 
2-Occasionally/Sometimes 
1- Rarely 
0-Never 

3 



11 The tenhere identify yo strengths And encourage you with providing right level 
of tehallenges 
4-Pullh 

Renarah 
2-artinlly 

0 Inable to 

14 Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome 
them 

4- Every time 
3-Usualy 
2-Oocasionally/Sometimes 
|- Rarely 

0-Never 

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and 

continuous quality improvement of the teaching learning process. 
4- Strongly agree 

Agrece 
2- Neutral 
|- Disagree 
0- Strongly disagree 

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, 
participative learning and problem-solving methodologies for enhancing learning 
experiences. 
4-To a great extent 
3-Moderate 
2-Somewhat 

1-Very little 
0-Not at all 

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular 
activities. 

4-Strongly agree 
3-Agree 
2- Neutral 

1-Disagree 
0-Strongly disagree 

18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and 
employability skills to make you ready for the world of work. 
4-To a great extent 
3-Moderate 
2-Some what 

1-Very little 



19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. 
while teaching. 

0-Not at all 

a) 

4- Above 90% 

b) 

c) 

3-70-89% 

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is 

2-$0 - 69% 
1-30 -49% 

Below 29% 

very good. 4-Strongly agree 

- 2-Neutral 
3-Agree 

21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching -learning experience 

in your institution. 

1-Disagree 
0- Strongly disagree 

Playgrourd 
Cfi 

suject teated 

Name of the Student: 

should 

Faculty: BA /BSc/ BCom 

be provided 
boos ore 

Shebhangi Mahoder shehire 
Year: 1/nd /3rd 

Sigha fthe Student 

ibragy 



Sr. 

1 

2 

3 

4 

5 

Late Laxmibai Deshmukh Mahila Mahavidyalaya, Parli Vaijnath 

Parent's Name: 

Ward's Name: 

Course: 

Permanent Address: 

Contact No. 

Parents Feedback 2023-24 

Ku Bhavti Y. Sable 

BA/ BSC/ BCem 

Jalalpus, Parli'N) 

Email Address: 

Mobile No.: 43 22 �18S6p 

Year:a| 2nd Jad 

Questions 

Kindly tick-mark the appropriate option as per the following criteria. 

Do you feel facilities in the college are adequate? 

Do you find this college better than other colleges for your ward? 

Do you feel that your child is secured in the college? 

Dist. Beed 3 S LS 

Are you satisfied for cooperation from the administrative staff? 

Can you make direct communication with teaching staff? 

6 Any suggestions for the college - THo B YET 

Toll 

Yes 

Pravide brary acility ut to 8.o0Rm 

No 

HT/ Signature 



Sr. 

2 

5 

Late Laxmibai Deshmukh Mahila Mahavidyalaya, Parli Vaijnath 

rarent ' Name 

Ward's Name 

ermanent Address: 

Contact No. 

l'arcnts' Fccdback 2023-24 

Aishway Anit atte 
BA / BSc /BCom 

Matat} Munde Tamnhhale 

Mobile No.: 

Email Address: 

Neeol 

Questions 

Year: 1" /2nd / 3d 

talmuteli Ta NiLa a Dt tutar 

ag[o2427|6 

Kindly tick-mark the appropriate option as per the following criteria. 
Kutte LD.MM gmeil COm 

Do you find this college better than other colleges for your ward? 

Do you feel facities in the college are adequate? 

Do you feel that your child is secured in the college? 

Are you satisfied for cooperation from the administrative staff? 

Can you make direct communication with teaching staff? 

6 Any suggestíons for the college - olvHII HI¾I uI 

Fuci lity 

Yes 

kate dmmesmaKa 

No 

Kute A.G. 
H­/ Signature 



Sr. 

1 

2 

3 

4 

5 

Late Laxmibai Deshmukh Mahila Mahavidyalaya, Parli Vaijnath 

Parent's Name: 

Ward's Name: 

Course: 

Permanent Address: 

Contact No. 

Parents' Fecdback 2023-24 

Vaijanath Manoi Pancha 
Kasita laijanaki, Pamehad 

BA /BSC/ BCom 

Mobile No.: 

Email Address: 

Questions 

Roliy 

Kindly tick-mark the appropriate option as per the following criteria. 

Do you find this college better than other colleges for your ward? 

Do you feel facilities in the college are adequate? 

Year: 1t / 2nd /3rd 

Do you feel that your child is secured in the college? 

Are you satisfied for cooperation from the administrative staff? 

Can you make direct communication with teaching staff? 

6 Any suggestions for the college - lHI�pII YUT 

Stely in o spastie. 

Yes 

Nted Ghnd Bntastratue, M0e (rts m 

No 

HT/ Signature 



Sr. 

1 

3 

Late Laxmibai Deshmukh Mahila Mahavidyalaya, Parli Vaijnath 

4 

Alumni Name: 

Date of Birth: 

Year of Passing out: 

Course: 

Permanent Address: 

Contact No. 

Present Organization: 

Designation: 

development 

Alumni Feedback 2023-24 

Poonam kouskk Shabapxe 

Kindly select the appropriate option as per the following criteria. 
A- Highly Eficient B-Efficient C- Satisfactory 

How do you rate development activities 
2 organized by the college for your overall 

Questions 

Do you feel proud to be associated with 

this college? 

student of this college. 

KirH naqar Parliy 

Mobile No.: 9%049250£0 

Computer Laboratory 
College Library 

202 

Email Address: poonamshahauye 2o17@gnall 

Are you willing to contribute to the 
development of the college? 

Class room Teaching 
Co-curricular activities 

Extra-Curricular activities 

D- Below Satisfaction 

Yes 

Rate the adequacy of the following as they were during your tenure as a 

Yes 

Responses 

No 

No 

Sigrature 



1 

Sr. 

Late Laxmibai Deshmukh Mahila Malhavidyalaya, Parli Vaijnath 

Date of Birth: 

Year of Passing out: 

3 

Alumni Name: 

Course: 

Permanent Address: 

4 

Contact No. 

Present Organization: 

Designation: 

Alumni Fccdback 2023-24 

development 

Padil 
21l07l2ab) 

202L 

Mobile No.: 

Questions 

Email Address: 

parli. 

Kindly select the appropriate option as per the following criteria. 
A- Highly Eficient B-Efficient C-Satisfactory 

Do you feel proud to be associated with 

this college? 
How do you rate development activities 

2organized by the college for your overall 

student of this college. 
Computer Laboratory 
College Library 

Class room Teaching 

Are you willing to contribute to the 

Dnyaneshhai Ranit 

Stuolets 

development of the college? 

q860 2421sg 
cdnyas huwan'kp 2S gmail-Com. 

Co-curricular activities 

Extra-Curricular activities 

9.8c. chen 

D-Below Satisfaction 

Yes 

Yes 

Rate the adequacy of the following as they were during your tenure as a 

Responses 
No 

No 

Signature 



Sr. 

1 

3 

Late Lamibai Deshmukh Mahila Mahavidyalaya, Parli Vaijnath 

4 

Alumn Nane 

Date ot irth 

Vea of Dassing out 

Course 

Permanent Address 

Contact No. 

Present Organization: 

Designation: 

Alumni Fcedback 2023-24 

Questions 

04-o620o2 

2022 23 

B:sc 

Kindly select the appropriate option as per the following criteria. 
A- Highly Eficient B- Efficient C-Satisfactory 

Mobile No.: q661341726 

student of this college. 

Email Address: 

Do you feel proud to be associated with 
this college? 

2 organized by the college for your overall 
development 

Computer Laboratory 
College Library 

Maj2l' Gali- peh Mohal 

How do you rate development activities 

Class room Teaching 

Are you willing to contribute to the 
development of the college? 

Co-curricular activities 
Extra-Curricular activities 

D- Below Satisfaction 

Rate the adequacy of the following as they were during your tenure as a 

A 

Yes 

A 

Responses 

B 

No 

B 

No 

Sighature 


